Fuerzas entre cargas

Curso: 4° Medio

1) Al experimentar frotando con los dedos cintas de teflón XE "teflón"  de gásfiter, que cuelgan dispuestas en forma paralela, se observa que se separan como se observa en la figura. Esto se debe a que:

a) una cinta se cargó positivamente y la otra negativamente.

b) sólo una cinta se cargó eléctricamente.

c) las dos cintas se cargaron con igual signo.

d) ninguna cinta se cargó eléctricamente.

2) Un estudiante realiza un experimento con una peineta que pasa por su pelo seco y su observación la escribe en tres etapas:


1.- Acerco la peineta, sin tocarlos, a  pequeños trozos de papel de aluminio que 
  
      se encuentran sobre una mesa.


2.- Los trozos de papel son atraídos por la peineta y se pegan a ella.

 
3.- Luego que se pegan el papel de aluminio sale violentamente 


     disparados separándose de la peineta. 


Si la peineta se ha cargado positivamente al frotarse con el pelo, la carga del papel de aluminio en cada una de las etapas es, respectivamente:

a) negativa, negativa, positiva

b) neutra, neutra, positiva

c) positiva, positiva, negativa

d) neutra, positiva, positiva.

3) Tres globos M, N y S se frotan separadamente en toda la superficie con diferentes cuerpos. Después del frotamiento se observa que el globo M repele a N y que N atrae a S. Entonces si el globo S es negativo:

a) M y N son positivos

b) M y N son negativos

c) M es negativo y N positivo

d) M es positivo y N negativo.

4) En una película se vio a un actor perdido en una selva. Para saber los puntos cardinales, y salir de ese lugar, decide construir una brújula con un alfiler que posee. Para ello frota el alfiler que mantiene en su mano y lo pone sobre una hoja pequeña de una planta que flota en un charco de agua. El alfiler se orienta indicando el norte y de esa manera el protagonista puede salir de la selva. Esta escena muestra que hay un desconocimiento de electricidad por que:


I.  Al frotar el alfiler no se carga ya que está haciendo tierra a través de la mano.


II. Si el alfiler se carga no puede orientarse de norte a sur ya que no se 
transforma en un imán.


III. Los objetos metálicos no se cargan.

El error en la escena se debe a:

a) sólo I

b) sólo II

c) I y II

d) I, II y III.

5) Un trozo de cañería de cobre, que se encuentra cargada positivamente, se conecta a tierra a través de un alambre. Luego de ese proceso se podrá estar segura que la cañería queda:

a) neutra ya que las cargas positivas de ella bajan a tierra

b) neutra ya que cargas negativas de ella pasan a tierra

c) neutra ya que cargas negativas de tierra pasan a ella.

d) positiva ya que sólo una parte de ellas pasan a la tierra.

6) Dos discos metálicos M y N de iguales dimensiones están cargados negativamente con -3 μC y -5 μC respectivamente. Los discos se ponen en contacto, primero, a través de una cañería de plástico y luego con una cañería de cobre. Las cargas de los discos después de los sucesivos contactos deben ser:

a) M = -4 μC y N = -4 μC   y en el segundo contacto M = - 4 μC y N = - 4 μC

b) M = -3 μC y N = -5 μC   y en el segundo contacto M = 4 μC y N = - 4 μC

c) M = -3 μC y N = -5 μC   y en el segundo M = -4 μC y N = -4 μC

d) M = -3μC y N = -5 μC    y en el segundo M = -3 μC y N = -5 μC.

7) Una esfera metálica, cargada negativamente, de pone en contacto con el centro de un disco metálico neutro como se muestra en la figura.  


Después del contacto se separa la esfera del disco. ¿desde el punto de vista eléctrico, cómo queda el disco? 

a) Neutro.

b) Cargado negativamente con las cargas distribuida uniformemente en él.

c) Cargado negativamente con las cargas ubicadas en el punto de contacto..

d) Cargado negativamente con las cargas distribuida como un anillo en su borde.

8) Una peineta cargada negativamente se acerca sin tocar a un trozo rectangular de papel aluminio delgado. ¿Cuál de los siguientes dibujos representa mejor la distribución de la carga en el papel?


a)




c)

b)



           d)

9) Se sabe que la carga está cuantizada y el quantum de carga es 1,6 x 10-19 C. Con base a esa información, ¿de los siguientes valores de carga, cuál es imposible?

a) 1,6 x 10-19 C

b) 2.4 x 10-19 C

c) 4,8 x 10-19 C

d) 6,4 x 10-19 C

Las preguntas 10, 11, 12 y 13 se refieren a la siguiente situación inicial:

“Se tienen dos pequeñas esferas M y N a una distancia R, con cargas de igual signo QM y   QN, que interactúan con una fuerza F.

10) Si el valor de las cargas se duplica, manteniendo constante R ¿qué ocurrirá con la nueva fuerza?  

a) se mantiene igual.

b) aumenta al doble.

c) de cuadruplica.

d) disminuye a la mitad.

11) Si las cargas se mantienen iguales, pero la distancia aumenta al doble, ¿qué valor tomará la nueva fuerza?

a) F/4

b) F/2

c) F

d) 2 F.

12) Si cada carga disminuye a la mitad al igual que la distancia  R ¿cuál será el valor de la nueva fuerza?

a) F/4

b) F/2

c) F

d) 2 F.

13) ¿Cuál de las siguientes opciones permite aumentar la fuerza nueve veces?

a) aumentar QM nueve veces manteniendo constante QN y R.

b) aumentar QM y QN tres veces manteniendo constante R.

c) Disminuir R al tercio manteniendo constante QM y QN.
d) Cualquiera de las anteriores.

14) Tres cargas iguales “Q” y positivas se encuentra situadas en los vértices de un triángulo rectángulo. ¿Cuál de los siguientes vectores muestra la dirección y sentido de la fuerza neta sobre la carga ubicada en el ángulo recto? 

15) Una pequeña carga de prueba q0 es colocada dentro de un campo eléctrico formado por dos cargas +Q y –Q. La trayectoria seguiría la carga de prueba será:

16) Se sabe que la intensidad de un campo eléctrico E = F / q. De esta definición se podría deducir que la intensidad del campo eléctrico en un punto de él:



I es directamente proporcional a al fuerza sobre la carga de prueba



II es inversamente proporcional a la carga de prueba

Es correcto:

a) sólo I

b) sólo 2

c) I y II

d) Ninguna.

17) Un electrón es lanzado hacia un campo eléctrico uniforme como lo muestra la figura. La trayectoria que seguiría el electrón será: 

18) El volt es una unidad que relaciona:

a) fuerza con la unidad de carga de prueba.

b) energía con la unidad de carga.

c) carga con unidad de tiempo.

d) energía con unidad de tiempo.

19) El potencial eléctrico en un campo uniforme es:

a) constante

b) aumenta en el sentido de las líneas de campo.

c) disminuye en el sentido de las líneas de campo.

d) aumenta al crecer la carga que se mueve en el campo.

Las preguntas 20, 21, 22 y 23  se refieren a la figura la que muestra las líneas de fuerza X , Y y Z de un campo eléctrico con las líneas equiponteciales con potenciales VA = 12 Volt y VB = 8 Volt.


20) Al colocar una carga positiva el la intersección de las líneas VA e Y, la carga positiva:

a) se moverá hacia X

b) se moverá hacia Z

c) se moverá hacia VB
d) permanecerá inmóvil.

21) No se hace trabajo al desplazar una carga a lo largo de la línea:

a) X

b) Y

c) Z

d) VB

22) El trabajo que hay que realizar para trasladarla una unidad de carga desde  VB a VA es de:

a) 96 Joule

b) 12 Joule

c) 8 Joule

d) 4 Joule

23) Una carga positiva de 10-6 C  se encuentra el la línea equipotencial VA. Esta carga posee una energía de:

a) 96 x 10-6 Joule

b) 12 x 10-6 Joule

c) 8 x 10-6 Joule

d) 4 x 10-6 Joule

24) La intensidad del campo eléctrico entre dos placas paralelas cargadas con cargas +Q y –Q situadas a una distancia “d” tiene un valor constante E. ¿Cuál es el valor de la diferencia de potencial entre las placas?

a) Q2 /d

b) kQ/d

c) E d

d) E Q / d
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